

■绿茵采风

建业“狠练”进攻

□晚报记者 郭韬略 海口报道

本报讯 在上周六同长春亚泰的教学赛之后,建业队的教学比赛也告一段落,在最近两天的“休战期”内,门文峰将训练的重点放在了进攻套路的演练上。

中超和中甲的最大不同就是攻防的节奏要快许多,“适应中超球队节奏”也是门文峰打教学赛的最重要目的,所以在训练中,他向队员强调得最多的也就是一个“快”字:“传球一定要加快动作频率,失误了可以再来,不要怕失误,只有在训练中多练,比赛中才能做好。”

昨天下午,重点演练的则是定位球战术,杨林、吴昊等几个身材高大的队员是战术中重要的进攻棋子,尤其是内援杨林的表现,相当出色,多次漂亮的头球破门赢得了队友热烈的掌声。

今天开始,建业队就将进入“赛季”,在连续和深圳、沈阳和西安国际三支中超球队交手之后,球队在海口的冬训也将进入尾声。

“业余”难敌国奥

本报讯 北京时间昨晨,国奥迎来了赴法拉练的第五场比赛,对手是法国丙级队阿格尼翁队。国奥上半场一球落后,但在下半场,郜林大发神威,梅开二度并助攻一球,帮助国奥4:1逆转对手。值得注意的是,这场比赛杜伊竟然没有作出一次换人决定,首发11将全部打满了全场。

在首发名单当中,锋线上换上了姜宁和郜林,他们两人此前都未曾首发出场,可是本场比赛两人包办了三粒进球。“其实球队无所谓业余不业余的,多打这样的比赛对我们都有锻炼价值。”赛后,主帅杜伊认为并不因为对手弱而有损热身的质量。 木木

郑智“公开”登场

本报讯 北京时间昨晨,英超预备队的“伦敦德比战”上演,郑智首次出战公开比赛,打满全场并策动了本队进球,最终,查尔顿队1:0小胜切尔西队。

郑智此役身披8号球衣登场亮相,并非他在一线队的9号战袍。比赛中,郑智表现得比较活跃,他多次主动地拿球制造了威胁。不过,他在下半场被吹了假摔得到黄牌,但是这次判罚存在明显的争议。

值得一提的是,郑智与切尔西队队员争抢的图片被放在了切尔西官方网站的首页,该网站对这场比赛的描述中也多次提到郑智,看来,郑智还是给他们留下了比较深的印象。 木木



一年前,马良行面对竞争对手王海鸣,热情高涨,一年后,马良行在技术顾问克劳琛即将到达时称病离开。马良行和中国女足在这一年里经历了很多,从亚洲杯夺冠,到亚运会的铩羽而归,再到克劳琛签约女足顾问,然后是前克劳琛的翻译李飞宇就任女足新领队,再后来就是袁帆被退队……马良行终于“心脏病发”。从1月18日因病入院,到22日初诊为心脏功能障碍,短短几天之内,女足国家队主教练马良行的“病”成为了现今中国足坛最大的谜团。

马良行初诊为心脏血管瘤

王海鸣克劳琛将要被扶正



克劳琛



王海鸣

老马心脏病? 女足心病!

>>>在上海初诊

小马患上心脏血管瘤

由于老父亲住院,21日返回上海之后,马良行并没有立即前往医院检查,而是到院陪护老父亲,22日他才前往上海一家知名的医院检查身体。

检查很快结束,马良行被初诊为心脏功能障碍,心脏上发现血管瘤。据医生介绍这主要是马良行常年执教女足,心理压力过大导致心脏发生病变。检查结束之后,马良行立即办理了住院手续,至于下一步怎么办,医生表示还需要对马良行的心脏进行进一步检查,以确定血管瘤的大小,如果血管瘤过大的话,就需要手术治疗。从目前情况来看,马良行肯定无缘即将于本周五开打的女足四国赛,至于最终能不能重返女足,谁都不敢妄下结论。

>>>王海鸣求变

新战术导致袁帆离队

马良行的初诊结果给他的回归之路蒙上了一层厚厚的迷雾,肩挑世界杯和奥运会双重重担的女足将何去何从也成为人们关注的焦点。22日,被足协刚刚推上临时主教练的王海鸣给出了答案。

在22日下午的新闻通气会上,“救火教练”王海鸣意气风发地表示,要用新的思路来带队,“中国女足正在思路和发展方向上进行转变。女足世界杯在即,时间紧任务重,女足一定要想办法杀出一条血路,而且必须尽快拿出文字上的说明”。

对于袁帆的离队,王海鸣强调,是因为她的技术特点跟不上队伍发展的

需要,“袁帆在灵敏性、协调能力、传球技术和反复奔跑的体能方面,与全队的风格存在差距”。

不过令人意外的是,王海鸣认为这项“求变”的工作必须由主教练来负责,而他强调自己只是助理教练。这样的表态难免不让人浮想联翩。

>>>克劳琛来华

足协作好三手准备

正当女足谜团愈加令人无法破解的时候,22日下午3时40分,德国老头克劳琛飞抵广州,正式出任女足技术顾问,陪同他前来的还有他为女足物色的理疗师卡洛林。对于是否成为主帅的传言,克劳琛并未进行坚决的否认:“球队的情况我还不是很清楚,但是什么情况都是有可能发生的,未来的事情我不清楚。足协不希望我说太多。”

尽管此前足协力挺马良行,表示要等待他身体恢复之后返回女足,但为了保险起见,足协昨天开始探讨起善后问题,从目前情况来看,足协有三条路可走:第一,扶正王海

鸣,在克劳琛的技术辅佐下“杀出一条血路”;第二,把顾问克劳琛提拔为主帅,利用他老到的经验让女足起死回生;第三,从本土教练中竞聘主帅,尽管这条路费时不好走,但是距离世界杯还有7个多月的时间,完全有操作的空间。

■相关链接

中国女足0:1不敌美国

昨日下午,中国女足与美国女足的热身赛在广州黄埔体育中心开打,在90分钟比赛中,美国女足在下半场凭借一粒定位球,最终以1:0战胜中国女足。

中美女足热身赛在四国赛前开打,中国队意在检验球队这一段时间以来的集训效果。而美国女足则希望以赛代练来更早地适应气候与场地。由于主教练马良行因身体原因在上海接受治疗,所以本场比赛由助理教练王海鸣指挥。

前天刚刚抵达广州的女足顾问德国老头克劳琛一直坐在看台上观看了比赛。通过本场比赛,前天还说对中国女足不太了解的他,应该在心中大致留下了一个印象了。 李岩

◀李承鹏评论▶

监军制度≠太监制度

马良行病了。马良行一捂胸口倒下的时候,不知道为什么我一下子想起了明太监。

《大明王朝》、《海瑞》等电视剧热播的时候,正是体育总局刚刚下达了“圣旨”要求“各中心加大力度控制各运动队”的时候。大明王朝是中国“行政制度”集大成的一个王朝,中国的行政官员们在宦海中必修的一堂课,所以“严加控制”立马想到“太监制度”已成为生理上的条件反射了,只需要经过屁股不需经过大脑。

中国足协现在在用“太监制度”来控制球队以达到备战奥运的任务……当年明朝5000人以上的军兵调度都要让相对应的太监知晓,将军在马上指挥的时候脖子后面就有太监吹凉气,以至于明朝将军到后来普遍不能打,200多万军马被女真族几万人一冲就冲没了江山。为了奥运加强对运动队的控制本身没错,可是像乒乓球、羽毛球、跳水、体操这样的运动中心的头头是蔡振

华、李永波这样的牛逼主,他们本来就代表着世界最高技术标准,越严控技艺就越精湛;谢亚龙呢、南勇呢、李飞宇呢?谢掌柜竟然已说出“日本队的例子证明小快灵不适用于中国足球”这样不靠谱的话来,我们知道,当领导的能力足够低下时,他们就会变态地在“作风”“态度”上来要求部下。

我无意掺和马良行与李飞宇之间谁是谁非,我只是觉得中国的“行政足球”在奥运大旗的掩护下正变本加厉。

就像一个人在马路边下棋,一群臭棋篓子在旁边骂骂咧咧支招儿,这是最让人烦躁的场面,小马学的“司马懿称病不出”那一出,爷不陪你玩了,你还真以为克劳琛玩得转男足就玩得转女足?刚才有人问正在登机的克劳琛对此事有何想法,老头儿阴晴不定,“我太了解中国足球了”……

监军制度不等于太监制度,中国足球真是中国体育《最后一个太监》。

(未经许可,严禁转载)



中国女足究竟出现了什么矛盾?矛盾激化的原因是什么?矛盾带来的后果又如何?克劳琛签约女足,究竟是顾问还是取代马良行?